

Előfizetési ár:
 Helyben, hátsón hirdve
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fill.
 Félévre 7 k. — fill.

 Egy évi ára 40 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen. másod. nap.
 Adás 6 óra.
 Tanügyi nap kivételével.

 Szerkesztője és kiadója: Dr. Budai-nagy-Áron 151. sz. (7. utca-szám),
 hova a lap szállási és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

 Telefon: 141. szám.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarszénvénnyársaság.**

Jegyzetek

az alsókertületi függetlenségi és 48-as párt közgyűléséhez.

Az alsókertületi függetlenségi és 48-as pártnak f. hó 12-ik napján megtartott közgyűlése hosszas vajudás eredménye.

Az előkészületek bizalmas természetűek voltak; a bizalmas értekezletnek az az átká, hogy minden hamarabb kiszivárognék, mint kellene; s mivel másoktól is hallottam már a bizalmas megbeszélésekről, nem lehetek szerénytelen, ha mint egyik tényező, a pártelnök választásának a történetét a választó polgárok tudomására hozom.

A párt és a Kecskeméti 48-as kör két külön testület; mit azért bocsátok előre, hogy legelőbb egy vezetés alatt állónak tartják a két testületet, mint ahogy az érdekében volt s így az elnöki tisztség ellátásával sincsenek tisztában.

A párt elnöke 12—13 év óta dr. Iványosi Szabó László; a kör elnöke vagy 10 év óta én vagyok.

A párt az idő szerint tulajdonképen nem a Justh-féle függetlenségi és 48-as párt s nem is a Kossuth-féle függetlenségi párt, hanem a régi függetlenségi párt által az 1884. évben fölvetett függetlenségi és 48-as párt nevet viseli s annak a programját követi.

A kecskeméti 48-as körnek a célja: a magyar állami függetlenség eszméjének társadalmi uton való terjesztése, a magyar nemzet történelmének ápolása, minden hazafias célnak erkölcsi és anyagi támogatása.

A két testületnek tehát teljesen azonosak az elvei; csakhogy a párt politikai, a kör társadalmi testület.

E két ikertestvér egy földel alatt él; a kör háza a párt helyisége is.

Az egyenlő elvi alapon álló elnökség így különválva is a legnagyobb erkölcsi békességben megért sokáig, erősségére és virágzására a két testületnek, még az 1907. évben nem érkeztek Kecskemétre az új katholikusok.

Ha valaki ez állítomást címizmusnak tartja, legyen a hite szerint; de mint kecskeméti születésű 50 éves katholikus ember, csak az időtől kezdve fedeztem föl, hogy én, mint régi katholikus, már nem is vagyok katholikus; az új katholizmus Kecskeméten egészen más zsáner.

Végülül sajnálom, hogy a választást kell értenem, mert az az én belső lelki világom élető napja; de hogy a

vallási, vagy mondjuk felekezeti vonatkozás. nem csekélységem miatt nyomultam összes közügyeimben előtérbe, ezt talán nekem legkevésbébbé szükséges állítanom. A hivatkozott évtől kezdve a párt elnöke bevitte a felekezetiéletet a politikába, először takargatva, pólyálgatva; most pedig a kérdéses közügyről állítólag sajátkezűleg leadott referációjában elnöki programjából kiemelendőnek tartja azt a nyilatkozatot: »hogy vallásos szempontok bár politikai kérdésekben a párt magatartását nem irányíthatják, — azonban azt nem tartja veszedelmesnek, hogy az egyes felekezetek a helyi közügygazdálkodási élet vezetésében is érvényesülni kívánják. Ez meg volt a multban (?) és nem kizárható ki a jövőben sem.«

Ha komoly, gondolkozni tudó, a függetlenségi elveket teljesen ismerő s azokért lángoló gyülekezet előtt mondta volna el egy függetlenségi pártelnök és szavakat: bizonyára megkapta volna rá a feleletet; de mert e nyilatkozatot elvont programjába vette a párt: ezzel az alsókertületi függetlenségi 48-as párt megszűnt politikai párt lenni, az helyi politikai felekezetté vedlett át.

Nagyon természetes, hogy ilyen tévónok hirdetése mellett a párt-és kör-elnökség közt folytonos surlódás állt be s az alsókertületben a politikai és köri élet kihalt.

Egyes választási mozgalmak csupán a személyi ügyek elintézését célozták; a polgárság az országos, de még a helyi ügyek állásáról, vezetéséről a párt után soha se értesült.

Közgyűlések ritkán tartattak; 1911. évben kétszer próbálkoztak meg a párt-elnökség; az egyik közgyűlést tárgyszorozat nélkül, s a másikat azért, mert a polgárság a szokásos módon nem lett összehívva, nem lehetett megtartani.

Ha jól tudom, 1912. április 12-én a vezérbizottsághoz hét tag küldetett ki újabb közgyűlés előkészítésére, mely bizottsághoz én is résztvettem.

Ennek az előkészítésnek nem akadt gazdája; a közérdekre való tekintettel, a végtelen csapás által sujtott lelki állapotommal is nekem kellett annak megindításáról gondolkodnom.

Többörször sikertelen hívogattam után december hóban csaknem teljes számban összeült a bizottság.

En szóaltam föl és tisztán a párt-és közérdek szempontjából felhozott indoklásból kifolyólag — melyet az összes jelenlevők igaznaknak, valóknak el-

ismertek — ismételtem, bizalmasan elhatároztuk, hogy a pártelnököt felkerjük, hogy mondjon le az elnöki tisztségéről.

A kiküldött három tagu bizottság az elnöknek elő is adta küldetés-célját; a pártelnök azonban, dacára annak, hogy egyik kiküldött tag előző napon történt elszólása folytán, teljes készséggel meghajlott a bizottság akaratára, mint a pártelnök által javasolt első bíróság előtt, a bizottság fogadásakor kijelentette: hogy nem mond le és közgyűlés elé viszi a választást.

Ilyen erkölcsi lehetetlenség után le kellett vonnom a konzekvenciát s mielőbb jelentkeztem dr. Jeszenszky Lajos pártjegyzőnél s elveim fönn tartása mellett bejelentettem a pártból való kilépésemet.

A kiküldött bizottság beszámolóval s további határozatánál már nem vettem részt; csak azt konstatalom, hogy indítvány ellenére se a szokásos plakátozás, se a személyes meghívás a párt-közgyűlésre nem történt; s az alsó kertület több száz függetlenségi polgára közül, a sajtó-hírecske után igen-igen gyéren lelkesített a pártelnöki állás betöltésére.

Ez a pozitív tényállás! Hacsak személyekről lenne szó, a legnagyobb önzéssel vádolnám magamat, hogy ezeket a siralmas állapotokat a közönség elé viszem: de hallgatósámat közérdekből politikai bűnek tartanám.

A katonai törvényjavaslatok országgyűlési tárgyalásának lezárása után, az Országgyűlésnek Pártelnökséghez a párt 1904. évi május 29. napján tartott közgyűléséből memorándummal járult, amely memorándumban a pártelnök sajátkezűleg a következőket írta alá.

Politikai írökhangoztatják, hogy a politikai pártok közt legalább áll a politikai szellem és a választófelekezetiesség közötti pártgyűlések, mint hogy ebben az állam és a politika nem jut teljes érvényre, hanem egyházi-tendenciák befolyása alatt állanak.

Egy kiváló jogásznak, mint akinek a pártelnököt ismertük, három év alatt nem szabad lett volna erről a politikai igazgatóról megelégednie; s ha erőll megelégedezett, nemcsak függetlenségi pártelnöknek nem való, hanem a függetlenségi pártban sincs helye.

Ha igaz, teljes meggyőződése a felekezetiesség; csinájon katholikus pártot; ilyen alakban mindenki fogja meggyőződését tisztelni; de hacsak a vásárra

Csokoládé

és cukorka különlegességek gyári raktár **EGRY P. FÜLÖP** Kecskeméten, Kossuth-tér. A téli idény alkalmával ajánlja nagy választékú valódi angol, francia és belföldi teasütemény különlegességeit. Nagy választék ajánlatnak alkalmas bonbonierek, diszdobozok és valódi japán kazettákban. — A közkedvelt Egrý-féle legfinomabb szalonnecukorka 1 kg. 2 korona. Valódi **Kugler** (Gierbeaud) bonbonok állandón kaphatók.

viszi vallásos meggyőződését, ne tegye tönkre az alsókerületi függetlenségi pártot; mert — bocsánat a banális kifejezésért — vallás és politika nem fér meg egy csárdában. *A vallás szerte és tökéletességre buzdít; a politika a nemzetekkel, mint életüket irányzó személyekkel foglalkozik.*

Az alsókerületi függetlenségi pártnak, még a mindenkori kormányon kívül is erős ellenfele volt a felekezeti irányzatú néppárt; ezért vigyázni kell, hogy a néppárttal fennálló országos szövetség természetszerű fölbomlása után a felekezettel nem magán éjtett-e gyogyíthatatlan sebet.

A pártelveknek szikla-szilárd erőseknek kell lenniök; a folytonos taktikázás megöleghi minden politikai tevékenységnek.

Az alsókerületi függetlenségi pártban pedig ez időszerint csak személyes kultusz van, politika nincs!

Ezek volnának az én megjegyzéseim a párt közgyűléséhez.

Hanem váratlanul a Kecskeméti Lapok az én csekélységemet teljesen érdemtelenül, a közgyűlés lezárása óta nagyon felmagasztalta.

Téves információit a fentebbiekben rektifikálva találja az olvasó.

Hogy a párt összetartásában, erkölcsi diadalában talán nekem is volt részem, önérettel nem tagadhatom; mert bizony jobb meggyőződésem elenére, csakhogy béke legyen, a pártelnök működése mellett is exponáltam magamat; s ha talán előbb kezembe veszem a tollat, a párt nem válik politikai felekezetté.

Jóakaróim iránt mindig hálás vagyok; ellenségeimért imádkozom.

Polgári kötelességeim teljesítésében a rómaiakról tartok: Eljünk tisztességesen (honeste vivere); senkit ne sértünk (alterum non laedere); kinek-kinek adjuk meg a magáét (suum cuique tribuere); és ha mindezeket jól végzük: Isten a dicsőség. Gömörly Sándor.

A ragadós száj- és körömfájás.

Közlé: Petrovics István.

IV.

Mint hogy a betegség erősen ragadós természetű, s a fogékony állatok amíg is megelöi, de az átragadás egyik átlálról a másikra idői vesze igéybe és sokszor hosszú idő telik el, amig az utolsó állat is betegszik és felgyógyul, észszerűnek látszott, amit különben már Spinola ajánlott, a betegség kitörése után rövidesen, az egész állományt beoltni, hogy a járvány tartamát ezzel megrovidítsék. Sokan tapasztalataik alapján azt is állítják, hogy az utolsó után kifejlődő betegség rendszeren enyhébb s némelykor rövidebb tartamú mint az, mely természetes fertőzés után betegíti meg az állatot. Ottas után a szarvasmarhának 75/100 szájfájást kap, ezeknek egy része később körömfájásban is megbetegszik. Szarvasmarhán kívül más állatot oltani nem szokás. (Csak enyhé lefolyású járvány esetében szabad mesterségesen fertőzéssel, a járvány lefolyását siettetni.)

Az ember fertőzése úgy történik, hogy vagy a beteg állatokkal közvetlenül érintkezik, vagy a beteg állatok váladékával szennyezett tárgyakkal foglalkozik. Leggyakoribb módja a fertőzésnek az, hogy az emberek beteg állatok nyers tejét, vagy a belöle készített vaját, vagy sajtot élvezik. Ritkábban úgy történik a fertőzés, hogy az ember közvetlenül a beteg állattal érintkezik. A beteg állatot ápolói, bár minden óvószabályt figyelmen kívül hagynak is, ritkán betegesken meg s ha megbetegeszenek, a fertőzés kapujaként sebet, vagy bőrhörzölést lehet megtalálni. A dresdai válogahodó egy ápoló szivarjával fertőzte meg magát, melyet munkája közben szennyes kezével fertőzött be. A beteg állatokkal való közvetlen érintkezés után, főleg a fejék fertőződnek. Mészárosok szintén ki vannak téve a fertőzésnek. Ugy látjuk, korosabb egyének kevésbé fogékonyak, mint a fiatalok. Különösen fogékonyak a gyermekek. A betegség az emberekben nagyon enyhén folyik le. Gyermekeknél a hozzá társuló, vagy inkább úgy mondjuk, következményes gyomor — és bélhurut miatt sokszor veszedelmes. Az 5—10 napos, néha még rövidebb ideig tartó lappangás után megjelenik a láz, néha rázóhűdéssel, amit sokszor hányás követ; keresztirányú fájdalomról, általános fájdalomról és szédülésről panaszkodnak a betegek. Néha göröcsök észlelnek. Rendes tünet a

máj- és gyomortáji fájdalom, meg a székszorulás. Nemsokára kipirul az arc, a beteg szárazság érzetéről és zsumjúságról panaszkodik. Ebben az időben fejlődik ki a garathurut, rekedtség. A szemek beesettek, az arcba szürkés-sárga, néha hátrahozottan olyan, mintha sárgaságban szenvedne a beteg. Az ajkak, s foghús és a pofák nyálkásártyája kivörösödik, majd úgynevezeken a helyeken és a nyelv selyven borsó nagyságu, kerek széli, kissé kiemelkedő s vörös udvarral körítveit foltok fejlődnek.

A betegség tetőfokán a rágas és a beszéd fájdalmas, a szájbán egyelőre érzéslő panaszoknál a betegnek. Nemsokára beáll a nehezített nyelés miatt a nyálfolylás, az étvágytalanság és a szomj. A szájból kellemetlen szag áramlik. A fogak meglazulnak. A gyógyulás 8—14 nap alatt áll be, ritkán tart a betegség 3—4 hétig.

Nálunk az állategészségügy rendezéséről 1902 1888. évi XVII. t. c. 70. §-a a következőképen rendelkezik: »Száj- és körömfájásban beteg állat húsát forgalomba hozni, vagy felhasználni, csak hatóságí állatorvos meghallgatása után és hatóságí engedély mellett szabad. Ily állatok börtét csak fertőtlenítés mellett szabad forgalomba hozni és felhasználni. Ellenben ily állatok tejtét forgalomba hozni, vagy felhasználni tilos.

Feljorralás a fertőző és sokszor különben is megváltozott tejet ártalmatlanná teszi. A 70 C-ora való felmelegítés nem semmisíti meg a ragályt.

A földmívelésügyi miniszter által kiadott Utmutatás a ragadós száj- és körömfájás elleni védekezés nézve a következő tanácsokkal szolgál: »A beteg állatokat tartasuk mindig tisztán. Adjunk gyakran friss, tiszta, puha almot alájuk. A trágyát ne hagyjuk talajuk meggyűlni s vigyázzunk, hogy a beteg állat trágyájában ne álljon.

A lábvegek gyógyulását siettjük, ha zöld, vagy kékgalcos vízzel kezeljük. Ezt a vizet úgy készítjük, hogy 1 liter vízben adunk 5 deka kék, vagy zölgdialcot. Ezzel a vízzel a beteg csülköket naponta 2—3-szor meglocsoljuk.

Még gyorsabb gyógyulást érünk el akkor, ha a locsolás után a sebeket tímós- és faszépen-keverékek behintjük.

A szájbán lévő sebek gyógyítására hasznájhatunk kakukfú-, székfűvirág- vagy szájgyógyteát. Egy liter teához tehetünk még 1 kanál ecetet, vagy 2 deka kékgyöcköt, vagy 5 deka zölgdialcot. Ezzel azután a szájbán lévő sebeket naponta többször pemecseljük be.

TÁRCA.

Siciliana.

Ira: Hevesi József.

I.

Már délre járt az idő.

Sípss Odón kiállott a taorminai Diomedes-szálló túrózásokkal árnyalt tetszárza és onnan nézte a ragyogó napsugárban fürdő vidéket, Szicília buja pompájait. Fény és meleg sugárzott és reszkettett a levegőben. — Szinte káprázatos volt. Tünderékek lehet ilyen a képeskönyvek. Az Aetnának rózsaszín leheletét íhletett hőméző mint egy sejtelmes pasztell rajzolónak az aranyerdők kék égboltra. Olajerdők ezüst sörénye borul a Maestra, a Mola, a Monte Venere, a Lapa, a Zirreto hegyek lankáira és a messze távolból Naxos citromerdőinek komor zöldsége sugárzott vissza a tenger tükreblől.

Sípss Odón azonban nem a vidék szépsége kötötte le ezuttal. — Tekintete az országútat kereste, mely kigyózza kanyarodott fölé a Giardini-állomástól. Ebben az időtáiban érkezik meg Calabriából a vonat és az országúton mindig egész karaván idegen vonul föl a magasban fekvő Taormina felé.

Nap-nap mellett volt egyetlen szórakozása. Lesni az érkező idegeneket. Vajjon mikor hozza már utjába a sors azt a vágyavágyott ismeretlent, a kinek egyszer okvetlenül el kell jönnie ebbe az ő trópusok el-

hagyatottságába? Érezte, hogy el kell jönnie egyszer!

Orvosi tanácsra kereste föl beteg tüdejével ezt az istenidőta helyet, kétségreményekkel, hogy itt gyógyulást találjon. Eleinte megkápárlattta őt is itt a természet pazar szépsége, hanem később — törvénye ez már az emberi gyarlандóságának! — közőnyössé, megszokottá vált lennének meg ez a paradicsom is, mert — unatkozott benne.

Egyedül volt itt magyar és az idegen vendégek között nem talált senkit, a kibe az ő lelke vonzódtól volna. Pedig a phitissis betegek módjára, szinte a nostalgia tulzásával vágyódott egy lény után, a kire ráparazolhatna minden gyöngédségét a szívének, melynek dobbanásai immár meg vannak számílvál.

II.

Hát ma nagy öröm várt rá.

A hallból magyar szó csendül felé. Női ajkáról zengő magyar beszéd. A lenkének ez muzsika volt. Mennyei muzsika.

Besietett a terrasról és egy magyarul beszélőt fiatal párt pillantott meg. Előkelő volt az utriuhágy, előkelő a podgyászuk, előkelő a megjelenésük.

Persze a nő nézte először, a kedvesen csicsérgő asszonykát. Igazi magyar fajta volt. Szügszerű, gesztenyehajú, kerekpökö, graciózus, beleszeretni és beleharajni való. Nem olyan cold and bold, hideg és kihívó,

mint azok az amerikai és angol hölgyek, a kik ezt a vidéket ellelik.

A férfi is jóképű volt. Hetyke, mokány legény, minőt csak a csillagvirágos Alföld termel.

A maître de reception-nál tárgyalta a szobát illetőleg és közben magyarul tanácskoztak egymással.

Sípss Odóneknek, akit már két hónap óta rágicsált itt a trópusok unalom, szinte repeszt a lelke az örömtől.

Milyen kedves, bájos ez a magyar asszonyka. Igazán minden tekintetben a pónt. És milyen szinpátiikus az a férfi.

Dejuener után a fumoírban bemutatkozott.

A fiatal pár nagyon meg volt lepve, hogy itt földire akadt. És bizony nagyon szivesen fogadták ajánlközását, hogy itt majd elkalauzolja őket.

— Milyen jó dolga van magának, — szölt a nő — hogy ezen a gyönyörű helyen lakhatik.

Sípss azonban legyintett a kezével: — Ne higgyék, kérem. Ez az örökös nyár, ez az örökös fény, ez az örökös meleg egyhangvá válik és nem kapja meg az ember lelkét. Hiszen itt ugyiszlóvan nincs is rennaisance-a a természetnek. Nincs igazi tavasz, nincs rügybontás, nincs megújhdás, nincs bimbózás.

— De mikor minden csupa virág és bimbó.

Ugyancsak elősegíti a gyógyulást, a követező eljárás is:

Négy de zöldségelátó oldjunk fel egy liter tiszta vízben. Ennek a viznek a felet reggel, a másik felét este adjuk be a beteg állatnak a száján keresztül. Ezen beöntéseket 3 napon át ismételjük meg. Borítsuk 1 liter vizre egy napra csak 2 deka zöldségelátó kell adni. A beteg állatok így kezelve, hamar gyógyulnak és nem romlanak le.

Ha beteg a tőgy, tisztítsuk meg azt minden piszkolt langyos vízzel, azután kenjük be tiszta, nem avas zsírral.

Beteg állatoknak adjunk takarmányul puha szénát, zöld takarmányt vagy moslékot.

Az új adóról.

Irtá: dr. Szigethy Zoltán ügyvéd, a kecskeméti alsókerületi függetlenségi és 48-as párt ügyésze.

Az új év napján lépett volna életbe az új adó, melyet a kormány adóperce: *jövedelmi adónak* nevezett el. Mily terhet ró ez az adóalanyokra, mi lesz ennek a következménye, nehány szóval az alábbiakban ismertetjük. Felzudult ellene a merkantilis társadalom, felzudult ellene az agrárius, felzudult ellene a szabad kereseti pálya, s így *feljére előadástulra életbe léptetését*. Látszólag progresszívisáson alapul az új törvény, mégis új adóalanyokat kreál, olyanokat, kik eddig adót nem fizettek. Valóságilag a szegény embereket, a legkevésbé jövedelmi embereket adóztátja meg.

A *jövedelmi adó teljeszen új adónak*. Az eddig életben lévő jövedelmi pótdadót teljesen különbözők. Míg a jövedelmi pótdadót, a fizetett egyenes adó után rótták ki, addig a jövedelmi adó közvetlenül vonja adó alá a bármely forrásból eredő jövedelmet, tekintet nélkül arra, hogy ezeket a jövedelmeket a kereseti adó, házadó, földadó mennyiben vonja külön adó alá. Az adóztatás módja a progresszívis, ami annyit tesz, hogy minél nagyobb az összjövedelem, annál magasabb adókulcs alapján rójják ki az adót, mely kulcs 0%-ról 5%-ig emelkedik.

Kivési a *jövedelmi adó* alól a 800 koronánál nem nagyobb összjövedelem, itt hódol a létező minimum hatalmas törvényének. Jövedelmi adó fizetnek:

a) a magyar állampolgárok összes jövedelmük után, ha a magyar szent korona ország területén laknak, vagy itt rendes lakásuk van,

b) külföldiek, ha legalább egy évig itt laknak, vagy ha csupán jövedelemszerzés céljából tartózkodnak itt;

— Az átmenet bája hiányzik. Az ózsi levélhullás aranyesője, a természet ébredésének illation sejtje.

— Én nagyon szépen találok — erős-kódot az asszonyka. — Ön, úgy látszik, spleenes. Azt hittem eddig, hogy csak a kőd borongásától kapja meg az ember ezt a betegeséget.

— Higyeje el, asszonyom az örökös fény még jobban kifárasztja az ember lelkét. Különösen ha úgy magára van hagyatva, mint ahogy eddig én voltam.

— Most már érem. Nem az örökös napfény bántja magát, hanem az elhagyatottság és az egyedüllét.

— És nem akadt itt semmi ismerőse? — kérdezte a férj.

— Nem kötöttem ismeretséget senkivel. Csak egy öreg nyugalmasított katonával, akinek itt egy villája van, meg citromerdője, meg egy kis tengeröble, melyben velem halásznai szoktam.

A nő szemei egészen felragyogtak.

— Citromerdő . . . meg halászás . . . Istenum, milyen szép lehet!

— Ha parancsolok velem, akkor majd lesz benne módjuk.

III.

Napokon át kalauzalgatta Sipos Odón az ő honfitársait ennek a vidéknek a paradicsomában. Ismerték jól minden rejtett báját, hiszen hetek óta egyebet sem tett, mint

c) a külföldi, a magyar állam területéről folyó azon jövedelmére nézve, mely kereseti adó tárgyat képező hasznajótó foglalkozásból származik vagy állami pénztárból huzott szolgálai, illetményekből (nyugdíj), ingatlanból s végül belföldi ingatlanokra zálogjogilag bekebelezett követelésekből és ipartületek után fizetett hasznból ered.

Jövedelmi adó alapját képezi az adóköteles *vejenek* jövedelme is, ha vele közös háztartásban él, ha azonban a nőnek 800 koronát meghaladó fiztja jövedelme van, úgy önállóan adózik, de még akkor is, ha a házassági életközösség tartosan megszűnt s a nő vagyonát nem a férj kezeli.

A jövedelmi adó kivételi skálája a következő:

| | | |
|----------------|----------------|------------|
| 800 koronától | 900 koronáig | 5 korona |
| 900 koronától | 1000 koronáig | 6 korona |
| 1000 koronától | 1100 koronáig | 7 korona |
| 1100 koronától | 1200 koronáig | 8 korona |
| 1200 koronától | 1300 koronáig | 9 korona |
| 1300 koronától | 1400 koronáig | 10 korona |
| 1400 koronától | 1500 koronáig | 11 korona |
| 1500 koronától | 1600 koronáig | 12 korona |
| 1600 koronától | 1700 koronáig | 14 korona |
| 1700 koronától | 1800 koronáig | 16 korona |
| 1800 koronától | 1900 koronáig | 18 korona |
| 1900 koronától | 2000 koronáig | 20 korona |
| 2000 koronától | 2200 koronáig | 23 korona |
| 2200 koronától | 2400 koronáig | 26 korona |
| 2400 koronától | 2600 koronáig | 30 korona |
| 2600 koronától | 2800 koronáig | 34 korona |
| 2800 koronától | 3000 koronáig | 38 korona |
| 3000 koronától | 3200 koronáig | 44 korona |
| 3200 koronától | 3400 koronáig | 50 korona |
| 3400 koronától | 3600 koronáig | 56 korona |
| 3600 koronától | 3800 koronáig | 62 korona |
| 3800 koronától | 4000 koronáig | 68 korona |
| 4000 koronától | 4400 koronáig | 76 korona |
| 4400 koronától | 4800 koronáig | 86 korona |
| 4800 koronától | 5200 koronáig | 96 korona |
| 5200 koronától | 5600 koronáig | 112 korona |
| 5600 koronától | 6000 koronáig | 128 korona |
| 6000 koronától | 6600 koronáig | 144 korona |
| 6600 koronától | 7200 koronáig | 160 korona |
| 7200 koronától | 7800 koronáig | 186 korona |
| 7800 koronától | 8400 koronáig | 212 korona |
| 8400 koronától | 9000 koronáig | 238 korona |
| 9000 koronától | 9800 koronáig | 264 korona |
| 9800 koronától | 10600 koronáig | 290 korona |

A magasabb fokozatok alkalmazásánál előfordul adóelőbbitel, az adóalapanak e fokozatra eső többletét, meg nem haladhatja. Például 9805 korona jövedelem után a skála szerint 290 korona rovandó ki, mert 9800 koronától 10600 koronáig emnyi van előszaba, mégis 9805 korona után nem róható

felfedező kirándulásokat az egész környéken.

Égészen megifjodott, fölvidult, kisu-gárzott új ismerősi körében. Barnapatinás arcáról mintha tűnődött volna a csillogó sapádság, szemei szinte lázasan csillogtak és különösen megható gyöngédesség tansított a kis asszonyka iránt, akit elhalmozott ezer és ezer apró figyelemmel.

Egy napon aztán nyugalmazzott katonabárójának villájába vitte el őket, mely lenn épült a tengerparton. Gyönyörű kert foglalta keretbe és ebben a kertben pompázott ennek a buja vidéknek minden trópusi növényzete, virága.

A házigazda nagy szíveséggel, meleg vendégszeretettel fogadta őket és egy pompás reggeli után mindjárt hozzáláltak a halászházhoz.

De csak mámorító foglalkozás volt ez a kis asszonykának! Ott állt a kis csónakban, mely andalító mozgással himbálózott a kék vizen. A nap mint egy tüzes kohó szorta lángnyilai és szinte fenékgig megvilgított az azul tengert.

Előbb horgásztak. Micsoda öröme volt az asszonykának, valahányszor egy halcska a horgára akadt! Azután a kis halakat bizonyos távolságokig vagy hosszú kötélen erősitett horgokra tűzdeltek ki, hogy lépre kerítsék velük a nagyobb halakat.

Szinte mámoros lett a szép menyecske attól a szokaltan élvezettől és midőn ebédhez ültek a virágos teraszon és sziciliái

ki több késkoronánál, mert az előző fokozatban készíthetvannegy korona van megállapítva, s a 264 koronás adótel nem emelkedhet többet, mint oly arányú összeggel mely miatt az adóalap a magasabb fokozatra kerül.

A közös háztartáshoz tartozó több családtagnak jövedelme is a háztartás fejének jövedelméhez számították; kivétel csak akkor van, ha igazoltatik;

a) hogy a családtagok jövedelme nem jut a háztartás fejének rendelkezésé alá s ha ez oda jut is, ez nem nagyobb, mint amennyi az eltartott családtagok számára szükségesített;

b) ha a családtag 800 koronát meghaladó illetményt huz, mely esetben már külön adózik, de a családító üzletben alkalmazott kiskoru gyermekek és unokák jövedelme mindig az apa jövedelméhez számítottatik, ezért ő adózik.

A feleségnek és a közös háztartáshoz tartozó tagoknak a keresete, mely napszám-ból, hetiből származik, ha fejenként 500 koronánál nem nagyobb, nem számítható a családító jövedelméhez, ha a jövedelme 1000 koronát meg nem halad.

A közös háztartáshoz a jövedelmi adó szerint, a férj, a feleség ezek fel- és lemenői, vó, menyé és oldalrokonok tartoznak. A közös háztartást a feje képviseli, vagy is azaz egyén, ki a kezéhez folyó jövedelem felet rendelkezik.

Adóköteles jövedelem, az adóalanynak bármely forrásból eredő, akár tényleg befolyó, akár őt megillető pénzbeli, meg értékkel bíró egyéb jövedelme, amelyhez a saját házában, vagy illetményképp, vagy ingyen bírt lakásnak hasznóteréke, továbbá akár sajátjából felhasználó, akár illetményképp, vagy ingyen kapott gazdasági, üzleti és más cikkeinek értéke is hozzászámítandó. A nyers bevételének a megengedett bevonások után fennmaradó része alkotja a tisztja jövedelmét.

Ajándékozott, öröklött javak és az életbiztosítási tőkék csak hozadékukban kerülnek adó alá, míg az életbiztosítási járadékok egész összegbekebeleznek adóköteseknek.

A kinek jövedelme a 800 koronát meg nem haladja s kiskoru gyermekek és más hozzátartozóit tartja el; ez esetben az adó egy fokozattal; két, vagy három családtag jövedelmét, két fokozattal, négy, vagy ennél több családtag esetén mérleendő, illetve leszállítandó. A feleségét azonban — sajnos — nem tekintik oly személynek, ki miatt az adó mérleendő volna.

bort ittak a magukfoga sült halra: széles jövedükben énekeim kezdtek valamennyien.

A kis asszonyka a kert zölde pázsítra heveredett le és úgy süttötte magát a nap-sugarakkal, a férfiak pedig vidáman kvaterkáltak és politizáltak.

Felejtetetlen szép nap volt.

Az asszonykán azonban megboszultta magát a sok napugár. Mikor estefélé hazatérték, az egész teste égett a menyé tüztől. Bágyadt volt és fáradt. Az arca, a nyaka, a karja csupa láng volt.

A dierhez nem jelent meg a férj kettesben ebédelt Sipos Odónnal. Diner után pedig átment a S. Domenico-szobába, a régi dominikusok klásterába, melyben most esténként vidáman kattog és perdül a roulette felé csontgolyója.

Sipos Odón nem kísérte el. Ő beteg ember. Neki éjszákának évadján otthon a helye.

IV.

A napégés nem engedte aludni a kis asszonykát. A szobájában is olyan fullasztónak találta a levegőt. Kinyitotta a terraszra nyíló ajtót és kilépett. Szinte fölkiáltott az eléje táruló tündérvilág láttára.

A foszforeszkáló tavasi éjszaka langyos volt és puha, mint egy gyöngéd ölelés. A hold egy végtelen hosszú ezüstszállyal sétált végig a tengeren és látni lehetett, hogy a hullámok szerelmesen és izgatottan reszkettek meg az éjszaka királyjének sé-tájától.

Elemi és egyéb csapások, munkakép-
telenség, katonai szolgálatra történt behí-
vás, szóval, melyek a jövedelmi forrásokot
csökkentik, oly esetben a fokozott mérték-
lendők, sőt az, adómentesség is nyújt.

A tiszta jövedelmet a vallomások után
állítják össze, melyhez járul az összeírt
biztoságok adatai. A törvény szerint a val-
tomásadók kötelezők. Az általános kereseti
adó alá eső jövedelemnél elegendő, ha az
adózó azokat az adatokat közli, melyekből
az adóalap megállapítható, ezek tartalma
hivatal titok s az csak a pénzügyigazgató,
vagy megbízott helyettese bonthatja fel; a
vallomást megtagadhatja az, kinek jövedelme
a 2000 koronát meg nem haladja, de
azonban a pénzügyigazgatóság vallomásra
kötelezheti őket.

Illetékes pedig a lakhely — domicilii
loci — előjárására, több illetékesség
esetén pedig, választási jog az adózó alanyt
illeti, de ha a választással a fél nem ért,
ugy illetékességi helyét a pénzügyigazgató-
ság, illetve pénzügyminiszter állapítja meg.
A pénzügyigazgatóság azokról, kiknek jö-
vedelme a 800 koronát meghaladja, adókijé-
zítési javaslatokat készít, a beérkezett
jelentéseket előleges bírálat alá vonja, azt
kijegyzíti, helyesbíti, sőt az adókötelest
meghallgatása végett megidézi. A pénzügy-
igazgatóság a rendelkezésére álló adatokat
teljesen szabadon mérlegeli. A jogorvoslatok
megmaradtak, a felelősekre ugyanazok,
mint a kereseti s egyéb adóknál. Ha pedig
valaki kötelező vallomással be nem adja,
ugy a pénzügyigazgatóság épp úgy jár el,
mint a kereseti adónál, azt kivéti.

Ez volna igen rövid ismertetése a jö-
vedelmi adónak, mely után semmiféle állami,
foréynyhatalmi adó, sem pótdó ki nem
vethető, kivétel két esetben van:

a) szolgálati járandóság,
b) és az ellátásokra eső jövedelmi
adó. Miként fogja ezt a törvény a pénzü-
gyminiszter végrehajlani, az az ő dolga,
de annyi bizonyos, hogy nem volt még
törvény, amely annyi kavarodásra szolgál-
tatoit volna, mint a jövedelmi adó, ha
életbe lép.

A kismemberek existenciáját ugyanis gyö-
kerében támadja meg a nehéz megélhetés,
s illő volt az államtól, hogy ezt a vékony
szálú gyökeret jó előre betegre tegye.

**Rövid ülésszakok a képviselő-
házban.** Három heti szünet után a munkapárti parlament szerdán délelőtt ülést fog tartani. A kormány hívet imé maguk közt

Ezer fűszeres és balsamos virágnak
illata gomórodott mámorra a levegőben. A
hegyek közül egy kis harangnak riongó,
ujjongó himnusza. A tenger partjáról egy
sziciliail szerneli nóta sirt bele az éjsz-
kába. A lankáson lezuhadó épületek ablakai,
a S. Domenico pirosfüggönyös vitrage-ai
mint figyelő szemek pislogtak.

Mese volt . . . tündérmese.
Az asszonyka sokáig nézegette a ter-
raszról.

Majd lekivánczolt a hotel kertjébe,
hogy egy kis sétát tegyen.

És fehér, filigrán alakja imbolygva
ballingózott a kert kigyózó útján.

Egyedül volt. Néma csend. Csak a
lombok között süttogott a holdvilágos éj-
szakának rejtelve.

Egyszerre azonban siető lépések
nezést hallotta maga mögött. Visszatértintelt.
Rögtön ráismert Sipos Odón alakjára. Be-
várta. És barátságosan szóló rá:

— Én azt hittem, hogy a vákony már
javában alszik?

— Nem tudok aludni, asszonyom.

— Beteg?

— Igen, beteg vagyok. Most vagyok
csak igazán beteg. Lázam van.

— Annál inkább a szobában kellene
maradnia. Az éjszaka . . .

— Ne, ne, ne! Ne folytassa, asszo-
nyom. A láz, ami most gyötör, semmi ösz-
szefüggésben sincs az én betegséggemmel.

— Nem értem önt.

lesznek, az ellenzék nem fogja zavarni mu-
latságukat. Az ellenzék képviselők kitiltása
nem járt le teljesen és ezért a parlament
előtt szerdán is ott lesz Pavlik Ferenc em-
berével, hogy az ellenzék egy részét meg-
akadályozza abban, hogy a Házbá menjen.
Az ellenzék ki nem tiltott tagjai nem haj-
landók a rendőrkordnall körülírt parlament-
mentben megjelenni, Erről különben az
ellenzék pártok intéző bizottsága honlap
delelőtt tartandó ülésén fog határozni. Va-
lószerűn, hogy péntekre megkapják az ellen-
zék pártok elnökségei a munkapárt vezető-
ségének levelét, amelyben meginvitálják őket
a választójogi bizottságra.

A képviselőház szerdai ülésén Tisza
István gróf fog elnökölni. Az ülésen való-
színűleg csak a másnapi ülés napirendjét
fogják megállapítani, ami a választójogi
bizottság negyven tagjának megválasztása
lesz. Arra való tekintettel, hogy az ellen-
zék ebből a munkából nem óhaját részt ma-
gának, a bizottság összeállításra teljesen Tisza
István kénye-kedvére lesz bízva. Persze,
olyanok is be fognak kerülni a bizottságba,
akik ellenzék szerepeket tisztelegnek, ön-
valójában azonban a kormány szekerét
tolják. A csütörtöki ülésen aztán ismét elna-
polják a képviselőház üléséi és pedig hosszú
időre, hat-nyolc hétre. A szünet alatt a
negyvengyugy bizottság tárgyalni fogja a
választójogi javaslatot, amelyen azonban,
több mint bizonyos, módosítást nem fog
cserélni. Ha azután a Lukács-kormány még
márciusban is meg lesz, akkor megkezdik
a javaslat tárgyalását a képviselőházban.
Meg lesz ekkorra már a képviselőházi őrség
is és diszben, oldalfegyverrel és revolverrel
segíti alkotti ezt a retetemesen bornirt tör-
vényjavaslatot.

A kecskeméti pénzintézetek.

Zárszámadások.

V.

KecsKeméti Leszámító és Pénzváltó Bank Rt.

A Leszámító és Pénzváltó Banknak
az 1912-ik évvel, a XVII-ik ülézetére záro-
dott. Az igazgatóság jelentésében, ép úgy,
mint a többi pénzintézet igazgatósága, hang-
súlyozza a kellemetlen gazdasági és pénzü-
gyi viszonyokat és a politikai felfordulás
következtében beállott pénzdrágaságot stb.
Örömmel adja tudat azonban a jelentés,
hogy e szomorú viszonyok között, midőn
az egész országban válságos vihar dúlt

— Hiszen ha megértene. A láz tüzét
ön gyújtotta fel a szivemben, asszonyom.
Mióta ön itt van, nem bírok magammal,
ugy érzem . . .

— De uram, ne folytassa . . .

— Folytatom, asszonyom. Meg kell
tudnia, hogy imádom. Hogy addig nem
tudok meghalni, míg meg nem csókolom.

És epedve tárta ki a két karját az
asszonyka felé.

— Ön merészkedik . . .

Rimánködszra fogta most a szegény
beteg:

— Asszonyom, ne legyen hozzáam olyan
szigorú. Lássá, én a halál jegyese vagyok.
Jól tudom. És életem alkonyára ime egy
napusárg vetődött. Kérem, könyörgöm, ne
tagadja meg tőlem ezt az utolsó fényt, ezt
az utolsó kis melegséget.

Olyan megható volt a hangja. Szinte
sirt benne egy haldozó ember utolsó kí-
vánsága.

A kis asszonykának nem volt ereje a
feljére taruló két kart elhárítani magától.

V.

A férjét ébren várta haza.
És megvallott neki mindent.

— Olyan szánalom fogott el iránta, —
magyarázta neki — nem tudtam elhárítani.

A férj pedig így szólt:

— Azt hiszem, talán jól tetted. És
hogy viszont nekem ne kelljen megtorolni
a szegény beteg kétségbeesett tettetét, a reg-
geli vonattal tovább fogunk utazni.

végig, egzisztenciánk mentek tönkre, anélkül,
hogy arra valamely komolyabb belső ok
lett volna: KecsKeméten jelentékenyebb fize-
tésektelenség alig fordult elő.

Az intézet egyes üzemeltetéseiben, így a
váltóüzeménél 40 ezer, a jelzőüzeménél 143 ezer,
a folyószáznál belétek és hitelközök számlá-
nál 445 ezer korona apadás észlelhető.

Visszont a folyószámla 18 ezer és a
visszelszámítás 110 koronával emelkedett,
és a pénzintézet 1912. évi összforgalma
98.230.854 korona 10 fillér volt.

Az intézet az 1912. évben 220,152 kor-
oz fillért tiszta nyereséget ért el, melyhez
93 haviadva az előző évi áthozat, az összes
nyereség 243,825-30 koronát tesz ki.

A nyereség a következőképpen oszlik fel:

| | |
|--|------------|
| 5% a tartalékokének alapszabálszerű javadalmazására | 11,007-65 |
| A tartalékokének 470,000 kor.-ra leendő kiegészítésére | 10,337-86 |
| Adóatlalakra | 21,339-51 |
| A nyugdíj-lapnak 90,000 kor.-ra leendő kiegészítésére | 10,000— |
| 2,500 dírb. 800 koronára n. é. részvény osz- tatására a 60 koronára | 150,000— |
| Jókönyvtelre | 1,000— |
| Jutaléka alapszabály szerint | 28,619-87 |
| Leírásokra | 6,407-83 |
| Nyereségátvitel a jövő évre | 22,498-90 |
| Összesen: | 243,825-30 |

Eszerint a 800 koronás névértékű
részvények után az intézet 60 korona osz-
talékot ad, ami 7 és fél százalékának felel
meg, vagyis az osztalék éppen annyi, mint
az 1911. évben volt.

NAPI HIREK.

Telefon 141. Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. K. Arany János-utca 8.

Napló: 1913. év január hó 19. Vasárnap.
Róm. kath.: Hetvenedik vasárnap. — Protestáns: Ba-
bilasz. — Görög-orosz: 1913. január 6., F. Epifánia.
— Izraelita: 5673. év Shebat 11. — Napkelet 7 óra 43 perc.
Nappnyugta 4 óra 39 perc — Naphossza 8 óra 50 perc.
Holdkele 12 óra 47 perc, delétán. — Holdnyugta
4 óra 50 perc, reggel. — Holdtölte: 22-én 4 óra
40 perc, delétán.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet
KecsKemétre érkezett jelentése szerint a következő idő
várható: Fagyponot körülü hőmérséklet, helyenként
csapadék.

Heti vers.

A jég.

Mitől hangos az osztály mindig,

A szárpletykákat mint hirtik,

Miről beszél a fiú és lány,

Miről susog a szellő melán,

Miről regél az esti csillag,

Miről cseveg úgy ifjú és agg,

S mi tölti be a téli léget?

Juj, juj.

Tegnap megnyitották a jéget!

Felnétek a kopottsán égre,

S mérészen kimegyek a jégre,

Kimegyek hej s kimegyek bátran.

Hogy ki ne menjek, ki nem álltam?

S néztem ott karcsu bokákat,

Fess his cipőket, szabályos lábat

S néztem, a szemem majdhogy kiégett:

Juj, juj.

Tegnap nyitották meg a jéget.

Én néztem szomorán és árván;

Ott volt mindenki a jégpályán,

Sok arisztokrata hölgy s truca

Ott volt az egész Klapka-utca

O mennyi szép lány, mennyi dendi,

S bus lantom most sobjuuta zeng,

Hogy sose láttam ily szép képet,

Juj, juj.

Tegnap megnyitották a jéget.

Ott valceroztak kérem furszán

A lányok s a bájos Turchán

Mindenki táncolt, tehát szépen

Szerelmek kezűdött a jégen,

S a szerelmét, most ez ám ok,

Ugy bukkácsoltak a kis lányok,

Hogy öröm nézni már e végett,

Juj, juj.

Hogy megnyitották már a jéget. Ys.

— **A polgármester állapota.** Kada Elek polgármester állapota, mint az alábbi jelentés igazolja, a biztos javulás útjára lépett. Örömmel közöljük olvasóinkkal, hogy gyors remény van arra, hogy a polgármester rövid idő alatt teljesen visszanyeri beszéd-képességét is. Egy-két rövid szót már ki tud mondani, amely körülmény a legnagyobb örömmel töltötte el a hozzátartozóit és orvosait. A mai hivatalos orvosi jelentés (kiadva 1913. január 18-án, reggel 9 órakor), így hangzik: *Polgármester ur betegsége a javulás útján van. Dr. Csabay Géza tisztí főorvos.*

— **Pártközgyűlés.** A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör 1913. évi január hó 19-én, vasárnap délután 4 órakor tartja évi rendes közgyűlését. E fontos közgyűlésre meghívja és kéri az elnöknek a Pártkor tagjait, hogy okvetlenül megjelenjenek szíveskedjenek. A közgyűlés tárgyszorozata: 1. Jelentés a választmány és tisztikar évi működéséről. Előadó: Bíró Benő főjegyző. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése az évi pénztárvizsgálat eredményéről.

3. Előadó: 1912. évi pénztári jelentés s az 1913. évi költségeloirányzat bemutatása. 4. Előadó: Szappanos Mihály pénztáros. 4. Könyvtárasi jelentés. — előadó: Nyirady János könyvtáros. 5. Az elnökségnél 24 órával előbb bejelentett indítványok. 6. A tisztikar, választmány, vezérbizottság lemondása és az igazgató szervek újjalakítása.

— **Kölcsonkiosztó bizottság ülése.** A kölcsonkiosztó bizottság ma egész nap Bagi László h. polgármester elnökelete alatt ülést tart, melyen a kölcsonkőrű kérévényeket tárgyalják. Még 2 ülése lesz szükség, hogy a bizottság munkáját befejezze. A legközelebbi ülés szombaton 9 órakor és folytatolag lesz.

— **A Protestáns Egyesületből.** A Protestáns Egyesületben január 19-én vasárnap délután 5 órakor *ösv. Pöcsy Györgyné* urasszony tart szabadelőadást. A belépés szabad; önkéntes adományok a könyvtár alapjára közönségtől fogadtatnak.

— **Népies előadások.** A Katona József Kör új című előadásainak sorozatában a mai vasárnap délután Eltemetett Városok címen tart vetített képpel kísért előadást Marton Sándor gimnáziumi tanár. Kezdetre 4 órakor az Iparostanonc-iskolában.

— **Egyháztanácsülés.** A kath. egyház tanácsa január hó 19. napján d. e. 10 órakor az egyházaköziség tanácsában egyháztanácsulást tart. Tárgy: Költsegvétel. Folyó ügyek.

— **Ipartestületi előadás.** A jövő vasárnap délután 5 órakor az Iparos Otthonban dr. Nagy Sándor ügyvéd tart előadást az új adótörvényekről.

— **Nincs orvos.** Csabay Géza főorvos javaslatot terjesztett a tanács elé, hogy a Lakitéleken orvosi teendők elvégzésével dr. Hirsch Ernő orvost bizza meg a tanács.

— **Irodatiszt nyugalomban.** Hettesheimer Ábris városi irodatiszt 39 évi szolgálatán után nyugdíjaztatást kérte. A nyugdíjazás, valamint az így megüresedő állás betöltése fölött a január havi közgyűlés fog határozni.

— **Kurucstély.** A Kecskeméti Dalárda rendező bizottsága a kurucstélyt meghívót már szétküldötte s ez uton hozza tudomására azoknak, akik tévedésből meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, hogy meghívót az egyesület elnöke (kir. törvényháza földszint 29. ajtó) kívánatra készítségül küld.

— **Csöd.** A kecskeméti kir. törvényeszk Löwi Lajosné kiskunfélegyházi kereskedő elleni csődhez csődbiztosnak Orbán Jánost, csődöt megmondónak Szerlemegyi Károly ügyvédet és helyettesét dr. Szeghy Lehel ügyvédet nevezte ki.

— **A családi pótlék.** Csak régi igazság, hogy nincs boldogság a nag alatt. Amíg nem volt a városnál az a bizonyos családi pótlék, addig csak megvoltak az emberek valószínűleg abban a kényszer elégetésében. A múlt évben azután törvényt csináltak a családi pótlékról, amelyet részben ez a törvény kötelezővé tesz a városokra is, amennyiben a közzigazgatásnál működő tisztviselők (család- és kezelő személyzet) részére a családi pótléknak január 1-től való folyósítását kötelezővé teszi. Kecskeméti város el is készült ezzel. Sőt tovább ment, saját zsebjából a nyomasztó pénzügyi viszonyokra való tekintettel egyelőre csak félrészben megadta önkényit az állásoknak, szolgáknak, rendőröknek, tisztelőknek, utmesterek, utkaparóknak is, mint olyanok, akik a közzigazgatás gépezetének szintén mozgató szervei. Ismétéljük, a város már ezt is önkényit, tisztán jóakaróbból, a törvény kényszerre nélkül tette meg. Igen ám, de van a városnak nagyon sok magán dolgai, intézményei, melyeknek a közzigazgatásához semmi közük, amelyek csak a városnak vállaltai, üzletiei és így az ott alkalmazottak éppenséggel nem tekinthetők a közzigazgatás kerékének. Ilyenek a javadalom, zálogház, villanygyár, erdő kezelési, gazdasági személyzet stb. Mert ugye bár a buzárgazdai városi számadó gulyás mégsem közzigazgatási tisztviselő? Azért, hogy a városról huzza a fizetést. Másrészt pedig a város egyik-másik vállalkozásainál az ott levő alkalmazottak eddig még minden évben részesedtek, — igaz nem családi pótléknak, — hanem az üzleti nyereségből osztaléknak. Persze az ilyesmi nem számít most már. Most csak az számít, hogy a közzigazgatásbeli családi pótléknak részesülnek és az efeletti elkeseredés az abban nem részesülők részéről oly nagy, hogy most minden oldalról garmadával érkeznek a kérévények a "jogtalanul" mellőzöttek részéről. Nincs tehát teljes boldogság a földön. A város a legjobbak arakattal sem volt képes a pénzügyi viszonyok miatt a közzigazgatási gépezethez közelebb állókat sem ellátni a pótlékek és máris megrohanják azok, akiknek tulajdonképpen jogcímük sincs. Mert az, hogy — én is a város kényérét eszem — meg nem jögm. Mi ugy tudjuk, ha a pénzügyi állapot meg fogja engedni, megkapja mindenki a családi buzgalom díját.

— **Eljegyzés.** *Murányi Gyula* községi tanító eljegyezte Kiss József községi tanító kedves leányát, *Erzsikét*.

* **Jelmeztétel.** A kecskeméti szervezett munkások január hó 19-én, az Iparos Otthon táncterében kabarszámokkal egybekötött jelmeztelést rendeznek. Személyjegy 1 korona 60 fillér, karzat 60 fillér. Kezdet este 8 órakor. Kik tévedésből meghívót nem kaptak, s erre igényt tartanak, forduljanak a rendezőszékhöz, Munkás Otthon (Bercsényi utca 10).

— **Birkózó tréning.** A Kecskeméti Athletikai Club értesíti a birkózó szakosztály tagjait, hogy a birkózószönyeg elkészült. Énnélfogva a birkózó tréning ismét megkezdődik, éspedig hétfőn, szerdán és pénteken 6-tól 8 óráig a régi köllögiumi tornacsarnokban Baranyi István a B. A. K. kiváló birkózójának vezetése alatt. A KAC február végén nagy birkózó-versenyt fog rendezni, aki a versenyben részt akarának venni, jelentkezzenek Baranyi Istvánnál, a birkózó-tréning alkalmával.

— **Város módra.** A múlt évben tárgyalt évi költségeloirányzat egyes tételével felmértül az az óhaj, hogy tekintettel a városnak, különösen a belső fejlődésére és forgalmára, állítsanak fel a város a térségeken néhány illemhelyet, amint azt már minden nagyobb és fejlődő város igényei megkövetelik. Ez az eszme most rövidesen valóra válik.

— **Kurucstély.** Több középiskolai hallgató fordult a Kecskeméti Dalárda elnökéhez azon kéréssel, hogy középiskolai tanulók csupán a hangversenyre ocsébb belépődij mellett jegyet kaphassanak. Az egyesület ez uton hozza tudomásra, hogy az elnökség az ifjúság részére csupán állóhelyre felülrü jegyet ad ki s ezen jegyek az estélyen a pénztárnál adtak ki.

— **Tandij-kárpótlás.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a községi és hitfelekezeti elemi iskolákban ha a tanítás legalább is félévben keresztül szünetel, az iskolaszék kezébe kiutalt tandij-kárpótlás államszegély évi összegének aránylagos részét köteles visszafizetni. Több tantermes iskolaszék pedig amennyiben a tanítás csak az egyik tanteremben szünetel legalább egy félévben keresztül a tandij-kárpótlás csupán az egy tanteremre eső aránylagos részét fizetendő vissza, ha több tantermes iskolákban így vagy több osztály végleg megszűnik, a tandij-kárpótlás évi összege aránylagosan leszállított. A tandij-kárpótlás összegeinek ezen változása ügyében a kir. tanfelügyelő javaslata alapján a közzigazgatási bizottság tesz a miniszternek jelentést.

— **Eszküvő.** Bach Benő a budapesti M. T. K. kiváló vívómestere február 2-án tartja esküvőjét Daika Rózsival, Mariházy színtársulatának tagjával.

— **Iskolamulatsztás.** A rendőrség kihágási eljárást indított 11 helybeli tanonctartó iparos és kereskedő ellen, akiknek tanoncai összesen 121 órát mulasztottak december hónapban. A rendőrségg érzékeny büntetéseket fog kiszabni, hogy az iskola látogatására szorítsák a tanoncokat.

— **A Kereskedő Ifjak bálja.** A téli szezonnak mindig a legsikerültebb és legfényesebb mulatsága a kecskeméti Kereskedő Ifjak bálja, amelyet egyuttal az idénynek legnövösabb hangversenye előz meg. Az idei bál és hangversen sem marad el a többi mögött, mert a rendezőszék nagy áldozatok és sok utánjárás után sikerült elérni, hogy Rózsa S. Lajos a magyar kir. Operaház tagja, Kuruc János zeneművész kísérete mellett énekeljen Azonkívül Turchányi Olga, B. Kovács Andor és Ladányi Imre, a pozsonyi színtársulat művésze lépnek fel. A decens is előlelő műsor-garanciát nyújt arra, hogy a Kereskedő Ifjak ismét egy felejthetetlen estét szereznek a kecskeméti közönségnek. A meghívót a rendezőszék már kibocsátotta, ha netalán valaki tévedésből meghívót nem kapott volna, de arra igényt tart, szíveskedjen Sipo Miklós elnök, vagy Szeles Emil titkárhoz fordulni.

— **Védekezés az árvíz ellen.** A földmívelésügyi miniszter az időjárás viszonyokhoz képest szükségessé válható érdekezés sikerének biztosítására megkivántató előintézkedések idejkorán való megtétele végett korendeletben hívta fel az összes törvényhatóságokat. Elvárja a miniszter különösen hogy a magán és községi védműveket szigorúan ellenőrzik, a hiányokkal és mulasztásokkal szemben azonnal, kellő erővel lépnek, gondoskonnak az esetleg igénylendő munkaközérrü kirendeléséről, stb. A miniszter a vízszabályozó és ármentesítő társulatok védonalainak megvizsgálására megbízottakat küldött ki és a vízipótlási ker. felügyelőket bízta meg. Gondoskodás történt továbbá csendőri, katonai készütségről, táviradi szolgálatról stb.

* **Fillér-estély.** Az Iparos Ifjúság Önképző Egylete és ennek kebelében alakult Testvériség Sport-Egylete: folyó évi január 19-én, vasárnap tartja zárkörű táncestélyét Beke Imre táncteremben. Belépődij személyenként 60 fillér, kisírók 20 fillért fizetnek. Kezdetre este 7 órakor. Szives pártfogást kér a rendezőszék.

Színházi jelentés!

Vasárnap este, M. Turchányi Olga felléptével, Konti József örökbecsű mulatást nagy operetteje: SUHANCZ. Három felvonásban. SUHANCZ.

— **Féluhrjegy a vizen.** A magyar államvasutak 1913. évtől egy újtársas lépett elő, amelynek a féluhrjegy váltására arcképes igazolvánnyal ellátott honpolgárok örülnek egyedül. Ugyanis a magyar királyi államasutak által kiállított féluhrjegy váltására jogosított igazolványok egyttal a magyar királyi folyam- és tengerhajózási részvénrtársaság összes személyesülőt hájóra féluhrjegy váltására is jogosítanak. A családtagok részére egy-egy utra szóló féluhrjegy engedélyezését a folyamodó a m. kir. folyam és tengerhajózási részvénrtársaság igazgatóságától kérheti. Tekintettel, hogy a magyar állami hajózási társaság hajóraját nemcsak az ország folyamán, hanem az öt világrésznek tart fenn hajórajátokat. Az arcképes igazolványosok fűvölzhetnek ezt az újabb és meglepetésem kiterjesztett kedvezményt.

— **A NYUGAT** Ignótnak, Ady Endré és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelölt szepirodalmi folyóirat 1913. évi január hó 16-iki 2-ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Babits Mihály és az irodalom karácsonya. Lazló György. Német magyarság török állam (regény) II. Ady Endre Verseik. Tersánszky Józsi Jenő Á kis fiú nagy barátai (novella). Nagy Zoltán Ángus elűné (vers.) Tóth Árpád Teti verőfény (vers.) Páldy Gyula. Erkölc és féltékenység. Legeyi Géza. Kis házak között. A Nyugat II. Ignótnak A politika magját. Fenyő: Ady Endre Rudnyánszky Gyula könyve. Leszani Anna Divald Ének, Koronghy Dénes regénye. Balla Bálint Szála. Bálint Aladar Herman Lipót. Herman Lipót Váralja. Fárdos Artúrján. Az Frinyószék. Lóví Viktor Fásztör Árpád két darabja a Nemzetben. Ignótnak Sosem Emma. Lóví Viktor A Maté-pánszék előadása. Bálint Aladar Jégvezeték az orosz ballg egyik estéjéről. Szabó Desző Kónt Ignác. Bolgár Elek Ipari politika. Várady István Durka Ákos új verseskötete 1912. Nagy Lajos Berkes imre. Ezer leányfő. Disputa: Fenyő Miksa Beóthy Zsolt—Herzeg Ferenc. Szabó Desző Újabb politika az élet mögött. Radó Sámuel Légy-utca 18. Előzetési ára egy évre 24 forint, fél évre 12 forint, egyszeri száma ára 1 kor. 20 fillér. Megjelent minden hónap 1-én és 16-án. Mutatószámot kívánatra díjtalanul küldi a kiadó. hivatal.

* **Farsangi táncestély.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egylete és ennek kebeleiben alakult Testvériség Sport-Egylet, Nagykorúsi Iparos Ifjúság Önképző-Egyletének bevónásával január 26-án, vasárnap az Iparos-Ötthon dísztermében világszép, szépségverseny és szavalkókkal egybekötött rendezésben és zártkörű farsangi táncestélyt rendez. Ezen táncestély előre láthatólag egyike lesz a legsikerültebb mulatságoknak, mivel a rendezőség farsádságot nem ismerve minden lehetőt elkövet, hogy az ezen estén megjelenteknek a legszebb és a legjobb mulatságot biztosítsa. Belépő-díj 1 korona 40 fillér, karzat 40 fillér. Azon hölgyek, akik legelőbb lapot eladnak, vagy akik legelőbb kapnak valamint az, aki a szépségverseny győztese lesz, meglepő súper értékek ajándékban részesül. Az estély műsora: Vén cigány, szavajja Juhász Antal; Kis kíváncsi, előadja Csontos Mariska; Katona temetése, szavajja Szikra Teruska; Magán-jelenetek, előadja Mőca István. A meghívókön nyomdai hiba folytán Szikra Teruska laparústól hölgy neve tévedésből kimaradt, amelyet itt ezúton tesszünk közzé. A meghívók már kielent bocsájta, aki tévedésből nem kapott, az forduljon érte bizalommal a rendezőséghez. Széves pártfogást kér a rendezőség.

— **Egy láda narancs.** Weisz Mór cukorka- és narancsárus panaszolta a rendőrségen, hogy a Wittmann-féle ház pince helyiségében levő raktárak feltörték és onnan egy láda narancsot elloptak. A rendőrség keresi a narancsok tolvaját.

— **Kocsmai botrány.** Lőrinc István és neje Mária-kőrút 8. szám alatt lakosok bementek Jene Vilmos sörcsarnokába és ott velők volt Ménkő György kocscisa is, ez egyszerre csak a poharakat a földhöz verte és törté-zni akar mindent. Ekkor Lőrincék kivették Ménkőt a vendéglőből, de ezeknek nem engedelmességet és elkezdett káromkodni. A nagy kiabálásra a helyszínr ment 2 rendőr és Ménkő mikor a rendőroket meglátta, mindenféleké lehordta őket. Ménkő, mivel részeg is volt előállították és kijózanodás után szabadon bocsájították, de ellene az eljárás megindították.

Értesítés!!

Az Országos Központi Hitelközvetkeztet kecskeméti kosárraktárának Collnerit íródja a Kecskeméti Vasipari Termelő Szövetkezt, mint az O. K. II. tagja iróddjával egyesítve lett és 1913. február 8-ától h-őtől a helybéli gépgyár telepén (Kossuth-várház 3. szám alatt) található.

Kérjük tehát a t. vevőkönönséget, hogy kosár rendeléseit jövőben az alanti szövetkezt kezethet intézni sziveskedjék.

Telefon: 163.

Teljes tisztelettel:

„Kecskeméti Vasipari Termelő Szövetkezt“

mint az Országos Központi Hitelközvetkeztet tagja.

— **Óh, azok a gyerekek!** A modern magyar anekdotikusoknak, a Vidám Könyvtár legkedvesebb füzete ez, amely a nyomdából most került ki. Csupa gyerek a szerzője, de itt ne tessék a német szárazmázi, rendszerint boszantón ostoba egy érmekétségbe gondolni, mert a Vidám Könyvtár új füzete először fion ötletek, kacagató elmes historiká válogatott gyűjteménye. A legkiválóbb magyar humoristák írják a Vidám Könyvtár anyagát, amelyet Tábori Kornél szerkeszt változatos gondolat. A gyerekek ebben a fűzetben egész sorog ismert nevű ember „hüres gyerekek” is szerepel és a gyermeklélek búvárai sok frappánus mulatságos adatot találnak benne. Nagy Endre, Szini Gyula és Tábori Kornél írtak ezt a csinos füzetet, melynek ára mindössze 40 fillér. — Minden jobb könyvesboltban, Zalaegerszegben és nagyobb vasúti állomásokon is kapható.

— **A milliomos cigányok.** Az ország legundás cigánymagánja, a milliomos cigányok, kik Kecskeméten is voltak, kiket legelőbb az általános megfogódási hajlandóság orozz kékékké akart előléptetni, Zalaegerszegben vannak. Pár hétig szándékoznak ott maradni, s valószínűleg engedélyt is kapnak rá. Ugy halljuk, hogy a multkori ottléttük alkalmával köölt szentáció lakodalomnak a páriát fogják most megúlni. A milliomos törzs egyik férfinája megint belegyalogodott egyik egerszegi szép cigánylányba s a házasságnak más akadály nines, hogy a bájos menyasszony egyelőre a rendőrségi fogház vendége. Csavargásért van elítélve. A büntetés letele után hegyen-völgyön lesz vigás és lakodalom, mert hát ilyen kis szerephiba nem számít a cigányeknél még ha milliomosok is.

— **Rendőri hírek.** Kúrman László 17. számú bérköcsis, f. hó 17-én este, a Lajosmizse felől 7 óra 34 percek or Budapest felől 7 óra 42 percek érkező vonatknál, habár naps volt, nem jelent meg, sem nem helyettesítette magát. Feljelentett. — Sánta Mihály napszámok a piac-téren kéregetett, mivel koldulási engedélyje nem volt, előállították és ellene az eljárás megindították.

SZINHÁZ.

* **Kedves Augustin.** Mérésékelt helyvárás előadás lelkes közönsége előtt került színrre Fall Leó hájós zenéjü operettje, amely Kecskeméten eddig igen hívös fogadtatásban részesült. A péntek esti publikum azonban nagy melegséggel élvezte a darabot, amelynek főszerepét ezuttal Járay Sándor, a társulat bonvivánszinésze alakította. Az Augustin érdekesen naív és bájosan szimpatikus alakját Járay Sándor nagy megértéssel játszotta meg. Az énekszámokat is most elértük igazán, mert amellet, hogy Járay kitűnő alakítást nyújtott, amellet szépen és tisztán énekelt. Helénát Turchányi Olga játszotta, fölényes művészzellet és rutinnal. Gyök voltak Bán, Balázs Rózi, Matolcsi és Jukyal. Az előadást a mostani szereposztásban még szivesen nézi meg a közönség.

* **Bemutakozás.** Folyó hó 21-én, kedden a kecskeméti színházban Az ezred apja című énekes bohózat kerül színrre. Ez alkalommal mutatkozik a régi Miss Gitta szerepében a közönségnek újr kevdence, Gitta Otília. Gitta két évvel ezelőtt a Luxemburg grófia Juliette szerepében aratot nagy sikert a kecskeméti színpadon és most, hogy újra vissza jött Marilthaz társulatához, a közönség örömmel fogja üdvözölni.

A színészno halála.

Tudósno k a börtönben.

A Kecskeméti Lapok részletesen beszámolt annak idején, hogy Krasznai Mariska színészno tiltott műtétnek vetette alá magát és ennek következtében a kecskeméti városi kórházban meghalt.

Krasznai már beteges állapotban érkezett Kecskemétre, az idei színiúvadra. A meddig lehetett, titkolta a baját még az orvosok előtt is, de végtére is nem bírta tovább. Az orvos felismerve a baj súlyos voltát, kivittette a városi kórházba. Néhány napi apólas után azt is felismerték, hogy a halális veszedelmét bűnös kezek okozták. Ekkor az orvosi jelentésben, a rendőrség is beavatkozott a dolgba.

Rektorisz Gyula rendőrtiszt hallgatta ki Krasznai Mariskát, aki akkor már a végét járta. Halálás ágyán fektött, amikor hosszas rábeszélésre bevallotta az esetet és meg nevezte a bűnöst, egy szolnoki tudósaszony személyében. Krasznai Mariska másnap rendkívüli nagy kínok között vérmegzésében meghalt.

A kecskeméti rendőrség megkeresése, a szolnoki ügyészség letartóztatja Kaszala Jánosné szűlnést, azonkívül Szabad Anna koldusaszonyt.

Mint most Szolnokról tudósítanak bennünket, az ügyészség fogházában ülő két nő még mindig erősen tagad és mivel ellenük a mai napig kétségtelen bizonyítékok nem merültek fel, a törvényesek a vizsgáló további kikészítését rendelte el.

Színházi heti műsor:

Szombat, január 18-én **Münsterterelőnk.**
Vasárnap, január 19-én **Dinásztan felárakok**
Limonádé ezrede.
Vasárnap, január 19-én este **Suhanc.**

Anyakönyvi kivonat.

Január 18.

Születések. Deák Ilona ref. Bende Antal rk. Máté Gábor rk. Csorba Magdolna Margit rk.
Házasok. Hévízi János rk. 65 éves. Szénási Julanna rk. 17 éves. Szűllősi Ferenc rk. 69 éves. Mározi István ref. 17 éves.

Kiadó úrilakás.

Jókai-utca 6. sz., **Tóth László-féle házban egy úrilakás,** mely áll 5 szoba, vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a szükséges mellékhelyiségekkel, szép kertes udvarral, — ugyanazon házban, a sétáért felölti részlen **2 szoba és előszobás lakás** mellékhelyiségekkel ellátva, folyó évi május 1-ére több évre **berbe kiadó;** ugyanott egy **házmester azonnal fölvetétek.** Értekezhetni ott, a tulajdonosokkal. 6996

Eladó vagy kiadó.

Vacsi-hegy, Voelker-telep 164. szám alatt egy jókarban levő **ház két vékás földdel** kedvező feltételekkel **eladó vagy haszonbérbe kiadó;** értekezni lehet ugyanott azonban nagy melegséggel élvezte a darabot, amelynek főszerepét ezuttal Járay Sándor, a társulat bonvivánszinésze alakította. Az Augustin érdekesen naív és bájosan szimpatikus alakját Járay Sándor nagy megértéssel játszotta meg. Az énekszámokat is most elértük igazán, mert amellet, hogy Járay kitűnő alakítást nyújtott, amellet szépen és tisztán énekelt. Helénát Turchányi Olga játszotta, fölényes művészzellet és rutinnal. Gyök voltak Bán, Balázs Rózi, Matolcsi és Jukyal. Az előadást a mostani szereposztásban még szivesen nézi meg a közönség.

Német János tulajdonossal. 6994

Haszonbérbeadó földbirtok.

Köncsögön 13. sz. a., Kecskeméten, 12 kilométerre, Kiskőrösi-uton, **220 hold,** volt Lázár János-féle **földbirtok,** melyből 50 hold kaszáló, 10 hold járás és másfél hold gyümölcsösöskert, a többi szántó, jókarban levő sok lakó- és gazdasági-épületekkel, folyó évi **szent Mihály naptól haszonbérbe kiadó;** értekezhetni ugyanott **Juhász József** tulajdonossal. 6995

Kiadó vagy eladó

a Kisfaludy-(Kisvársári)-utca 11. új számú **ház; — eladók** a Mezei-utca 8. új számú **ház és a Csáky-féle hízalótelep is.** Értekezhetni a kecskeméti Központi Takarékpénztárnál naponként délelőt 8—12 óráig.

Piaci árjegyzék.

| | Január 17. | Január 17. |
|-----------------------------|------------|------------|
| Tiszta buza 100 kg. | 20-60 | 21-60 |
| Készler buza | 18-80 | 18-80 |
| Buzs | 18-- | 18-20 |
| Árpa | 19-20 | 19-60 |
| Zab | 22-- | 23-- |
| Kukorica | 14-- | 14-40 |
| Kukorica bíbnáti | 13-80 | 14-20 |
| Köles | 18-- | 20-- |
| Krumpli | 7-50 | 8-50 |
| Széna | 9-- | 10-- |
| Szalma | 3-- | 3-40 |
| Szaloma 1 kg. | 1-52 | 2-- |

Baromfi-piac.

| | Január 17. | Január 17. |
|--------------------------------|------------|------------|
| Hízott lúd 1 kg. | 1-10 | 1-64 |
| Sóvány lúd párja | 11-- | 13-- |
| Hízott kacsa párja | 9-- | 10-- |
| Sóvány kacsa párja | 7-- | 8-- |
| Pulyka 1 kg. bakk | 1-50 | 1-60 |
| Pulyka 1 kg. nóstény | 1-60 | 1-70 |
| Tyúk párja | 4-50 | 5-50 |
| Csirke párja | 6-- | 7-- |
| Kaplan párja | 4-- | 4-40 |
| Gyöngytyúk párja | 4-- | 4-40 |
| Tojás 100 db | 7-- | 8-- |

Állat-piac.

| | Január 17. | Január 17. |
|--|------------|------------|
| Serítés, hízott, fiatal, nehéz, 300-400 kg-ig. | 1-28 | 1-28 |
| Fiatal, közép, 220-300 kilogrammig | 1-24 | 1-24 |
| Fiatal, könnyű, 150-220 kilogrammig | 1-22 | 1-22 |
| Párónkint 45 kg-ig élet és 4% levonással. | 1-20 | 1-20 |
| L. rendű, öreg, nehéz | 1-20 | 1-20 |
| II. rendű, öreg, nehéz | 1-20 | 1-20 |
| Párónkint 50-60 kg-ig és 4% levonással. | 1-20 | 1-20 |
| Fiatal, életsúlyban | 1-20 | 1-20 |
| Óreg, életsúlyban | 1-20 | 1-20 |
| Borjú különként | 1-20 | 1-20 |
| Borjú különként | 1-20 | 1-20 |
| Bárány különként | 1-20 | 1-20 |

A legforgalmasabb helyen 50.000 korona évi forgalmú csemegé-üzlet

más vállalat miatt, sürgősen eladó.
Bővebbet Nagy-kőrösi-útca 2. sz. alatt.

6988 A városi körkemencénél, mintegy 30-35 kocsióra való jó trágya és 1 kivágott oldalú ruganyos kocsi eladó. Értekezhetni a helyszínen Koczó Sándor mérnökkel.

Keresek

1913. év május 1-ére kiadó úri lakást, 4-5 szobásat, lehetőleg magános udvarral.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Kiadó úrilakás.

6975 Csongrádi-nagy-útca 26. új szám alatt egy úrilakás, mely áll 7 szoba, kamrák, négy lóra istálló, gabona- és borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi május 1-re kiadó; értekezhetni Obál Ferencnével, Budapest, Fővámter.

Friss töltésű »ÁGNES« forrásvíz nagy üvegekben olcsón kapható Nyírády László fűszerüzletében.

HIRDETÉS.

6987

Van szerencsénk a t. építető közönség figyelmét felhívni arra, hogy **lakyteleki fűrésznél és alsópályaudvar melletti fatelepünkön** levő nagy raktárunkat apasztani óhajtjuk, így a **faanyagot** a lehető **legolcsóbb árban** árusítjuk. Nagyobb megrendéseket a lakyteleki fűrésznél kedvezményes áron az építkezési helyre szállítva elvállaljuk. — **Árajánlatokért** kérjük alsópályaudvar melletti fatelepünkhez fordulni.

Telefon 137.

Kiváló tisztelettel:

Telefon 137.

Tiszaparti Gőzfűrés és Örlőmalom Részvénytársaság. Ezelőtt Klein Mór és Fiai.

Fülöp és Társa tüzelő- és építőanyag kereskedők Kecskeméten.

Telefon 230.

Központi főelárúsító hely: Kisvásári-útca 8. és 10.

Telefon 230.

Elismert jó minőségű, kizárólag első osztályú tüzelőanyagok: tölgy, bükk és akáчасab őlszámra és felvágva, budapesti gázkoks, porosz kőszén. Legolcsóbb árak.

Kartelen kívül!

Azonnali házhozszállítás!

Kartelen kívül!

Tartós és jól habzó Melinda-szappan



kőkész-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható.

Mayerfi Zoltán szabadalmazott Melindaszappangyára.

Molitorisz Károly

szűrszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, III. k., Mária-utca 3., Gazdasági Gözmalom mellett.

— A legszebb és legjobb —
szűrszabó-munkák,
pokróczok mindenféle kivitelben,
tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók.

Eladó ház és föld.

H. Kiss Antal örökösei tulajdonát képező V. kerület, Fehér-utca 25. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, speiz, pince és istállóból, gazdálkodónak igen alkalmas; — továbbá Szabadszállási-Jakabon, Dubech Pál szomszédságában, 32 hold tanyásbirtok eladó; értekezhetni Keló Mihály megbízottal, Mária-város, Szent Miklós-utca 2. szám alatt. 6989

Eladó föld.

6953 Úrréten, a várostól 6 kilométerre, a város kaszálója rá dűlő, Tóth Pál-féle mintegy 28 kat. hold, jöminőségű szántóföld, csekély kaszálóval, rajta levő tanya- és melléképületekkel, szabadkészből eladó; értekezhetni V. ker., Csongrádi-utca 46. szám.

Eladó fűszerüzelt.

Szegedi út. 10. szám alatti házban levő fűszerüzlet berendezéssel és áruval együtt, kedvező feltételekkel, azonnal eladó; értekezhetni Szeless Jánossal, Vásári-útcai üzletében. 6976

Versenyárgyalási hirdetés.

A kecskeméti izr. hitközség a diplom külsején a földrendés által okozott károk bontási-, helyreállítási-és átalakítási munkálataira zárt írásbeli versenyárgyalást hirdet.

Az ajánlatok beadása legkésőbb 1913. évi február hó 10-ének délelőtt 10 óráig.

A vonatkozó költségleírányati és ajánlati-úrlapok a hitközség jegyzői hivatalában beszerezhetők. Ugyanaz a tervek megtekinthetők, lemaszolhatók és minden közelebbi felvilágosítás nyerhető.

Az izr. hitközség.

Eladó házak.

A Széles-utca 39. új számú, továbbá a Muszajban, Pásztor-utca 7. sz., felportás Tüskés Anna-féle és a Sertés-szállásoknál a Paksi-féle szállás, úgyszintén a Kerekegyházaán a fő-utcán lévő Szarka Lajos hagyatékhöz tartozó ház és belsőség, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni: Dr. Magyar József ügyvédnél Kecskeméten. 6967

Egy nagy két fű

6961 asztalos-tanoncnak fölvétetik Rigó Zsigmond asztalos-mesternél, VI. kerület, Bánk-bán-útca 6. szám.

Eladó fűszerüzlet.

50 év óta fennálló nagyforgalmú, jó fűszer- és vegyes-kereskedés (betegség miatt) eladó és azonnal átvehető. Gesmay Lajos ö-kécske.

Egy könnyű lukszus-szán

olcsón megvehető Dénes Gábor terménykereskedőnél, Arany János-utca 7.

Eladó ház. V. kerület, Csongrádi-út 39. számú nagy sarokház, — mely korcsmának és bolthelyiségnek kiválóan alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg azonnal kiadó. — Értekezni lehet a Leszámitolóbankban. 6464

Tisztelettel értesítjük megrendelőinket és a nagyérdemű közönséget, hogy megvált **Könyvnyomdánkat** a legmodernebb vágású betűkkel, legújabb rendszerű gépek- és villamos motorokkal a mai kor kívánalmainak megfelelően berendeztük. Készítünk: mindenféle könyvnyomdai munkákat jó tisztséggel, figyelmes és tetszőtlenség kiállításal, jutányos áron.

Telefonszám 141. **Első Kecskeméti** Telefonszám 141.
Hírlapkiadó- és Nyomda-Rtársaság

Arany János-úton 8. sz. **Kecskeméten** Arany János-úton 8. sz.

Ajánuk a tulajdonunkat képező és kiadásunkban életünkönként megjelenő **Kecskeméti Lapokat** (Kecskeméti Friss Újság) hirdetések köztérsére, mint a Kecskemét és vidékén legerősebb és legkedveltebb független politikai napilapot. Hirdetési árai (eltérőszághoz mérten) olcsók. Hirdetési bízatosan eredményre vezetnek.

Tanítók zongorát, német és francia nyelvet és kezdőket angolul. Cim: Fehérváry Judit, Batthyány-utca 37.

Kiadó kovács-üzlet.

0769 26 év óta fennálló jóforgalmú kovács-üzlet 1913. május 1-re kiadó. Ugyanott kovács-szerszám is van eladó; értekezni lehet Szabó Lajossal IV. ker., Mikes-utca 7 sz., régi Zölkert-u.

Eladó ház.

VII. kerület, Libasor 25. új számú ház, mely all 3 utcai szoba, 2 konyha és több mellékhelyiségből, sertésházalóval és jó kúttal ellátva, — kerttel és elegendő udvarral, gazdálkodónak is alkalmas — kedvező feltételekkel **eladó**; értekezni ugyanott a tulajdonossal. 6870

A legszebb és legjobb alkalmi ajándéknak



óra, arany és ékszerárgyak

eddig még nem létezett olcsó árban vásárolhatók

Goldmann Ferenc óra és ékszerüzletében, Nagykőrösi-útcán.

Beretvás-szállóval szembe. Javításokat pontosan és olcsón készít. Cimre figyeljünk.

Eladó földbirtok.

Szentkirályon, a volt erdő mellett 37^{1/2} hold föld **eladó**; értekezni lehet V. kerület, Béka-utca 6. szám alatt Jenei Józseffel. 6923

Eladó ház.

Klapka-utca 5. sz. h. ház **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Földje, háza, szőlője

ha eladó: bizon meg emem az eladással. Nagyobb árat kap, miután nálam a birtokot szavallal keresik. A legelősebb kölcsönt megszerzem. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 6883

Eladó fűszerüzlet.

Az I-ső tized, Batthyány-utca 25. sz. alatti fűszerüzlet berendezéssel együtt, más vállalkozás miatt, sürgősen **eladó**; értekezhetni ugyanott. 6952

Műtrágya és szárított sertéstrágya gyári áron. Jó előre kell megrendelni Cséry-féle tisztított szemétrágya vagononként 32 korona. Szőlőkre elsőrendű trágya. Rendelhető dr. Végh László tanácsadónál, Vásári-nagy-utca 105. 6828

Eladó ház.

II. tized, Nyil-utca 21. számú ház, melyben van több lakás, építkezésre vagy üzletnek kiválóan alkalmas, **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Nagy üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén azonnal, esetleg májusra kiadó. Értekezhetni a Kecskeméti Általános Takarékpénztárnál, vagy a háztulajdonosnál Nagykőrösi-utca 23. ujj szám alatt.

Ház és üzlet.

A városba vezető műút legforgalmasabb utcáján levő nagy sarokház, mely üzletnek és vendéglőnek is használható, **eladó**, esetleg több évre egészen vagy csak a sarkán levő fűszer-üzlethelyiség, lakással kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a „DUNA” biztosító társaság főgöyngőse, Halasi-utca. 6914

Borbási földeladás.

Tanyás 21 hold föld, melyből 13 hold fekete föld, a többi kítűnő rozstermó, **eladó**. 9 kilométerre van. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 6908

Haszonbérbe kiadó.

Szentkirályon 190 kataszter hold jó minőségű szántó és kaszáló föld gazdasági épületekkel, esetleg 2 részletben is. Ugyanott 100 szál élőkacsa **eladó**, továbbá haszonbérbe kiadó Agasegyházán 280 hold jó minőségű szántó kaszáló nádas és legelő föld gazdasági épületekkel; értekezhetni Munkácsy-utca 14. sz. id. Szappanos Elekkel, ahol a háznál száraz akác szálla is van **eladó**. 6891

Üzlet-átvétel!

Tisztelettel bátorodom a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Arany János-utca 1. sz. alatt (régii Ités-piac) levő Nagy László-féle fűszer-, csemege- és ásványvizkereskedést megvettem s azt a kor kívánalmái szerint teljesen új és friss árrakkal berendezem

Török Árpád törvényszéki legbejegyzett cégem alatt fogom tovább vezetni.

Azok a tapasztalatok, amelyeket a főváros legelőkelőbb cégeinél több évi tevékenységem alatt szerzem, arra a reményre jogosítanak, hogy az irányomban támasztandó igényeknek mindenkor tökéletesen meg fogok felelni. Midőn még bátor vagyok minden e szakba vágó legfinomabb, valamint **olcsóbb, de kiváló minőségű árut**át a n. é. közönség b. rendelkezésére bocsájtani; — kérem a nagyérdemű közönséget, hogy mielőbbi beces megrendelésével kítüntetni sziveskedjék. Tisztelettel: **Telefon III.** Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik. **Telefon III.**

Török Árpád.